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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5944/13-04-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) της 

Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που 
εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των 
Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται 
ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των 
πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών.

Σημειώνεται ότι, οι εγγεγραμμένοι για το τρέχον έτος Κ.Α.Π., οι οποίοι κατανέμονται μηνιαίως 
στους δήμους, ανέρχονται συνολικά σε 2,07 δισ. ευρώ. Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων 
αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την 
εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους 
και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπρόσθετα, το Υπουργείο Εσωτερικών, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες χρηματοδοτικές 
ανάγκες των νησιωτικών και παραθαλάσσιων δήμων για ναυαγοσωστική κάλυψη, βρίσκεται σε 
στάδιο εξεύρεσης χρηματοδότησης για την κάλυψη της επιπρόσθετης δαπάνης.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Εσωτερικών, αρμόδιο για τις προσλήψεις στους Ο.Τ.Α., έχει 
διευκολύνει τη διαδικασία πρόσληψης ναυαγοσωστών, εξαιρώντας τους από τη διαδικασία 
έγκρισης της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει και της τήρησης των κριτηρίων και της 
διαδικασίας του ν.4765/2021 (Α΄6) όπως ισχύει, στο πλαίσιο της άμεσης κάλυψης των αναγκών 
ναυαγοσωστικής προστασίας [άρθρο 116 ν.4547/2018 (Α΄102)]. Με τις ίδιες διατάξεις, η διάρκεια 
της σύμβασης ορίζεται παγίως σε τέσσερις μήνες, σύμφωνα με το πλαίσιο που έχει θέσει το 
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής περί υποχρέωσης των φορέων για παροχή 
ναυαγοσωστικών υπηρεσιών.
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